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NAPANNENbHBIU
ANITOPUTM
YMHOXEHUS

TPAHCNOHUPOBAHHOM

MATPHULLBI HA BEKTOP




BBEAEHNE

YMHOX€eHMe MaTpULbl Ha BEKTOP — OZHAa U3 KJIK0YeBbIX onepauunii B
NIMHEeNHoW anrebpe, KOTOpasa BCTPeYaeTcs B Pas3/INYHbIX 061aCTaX,
TakKUX KaK YNC/IeHHble MeToAbl, MalULMHHOE ObyyeHme, KOMMNbTepHas
rpapuka n 1.4. B ycnoBmax 60abLUMX MAaTPUL, N BEKTOPOB 3Ta ornepaums
CTAHOBUTCS BbIUYNCINTENIbHO 3aTPATHOW, 0COBEHHO Korga TpebyeTcs
TpaHchopMaums MaTpuLbl, HaNprMmep, eé TpaHcnoHMpoBaHme. s
ONTUMU3ALUK 3TOW 33434 MPUMEHAOTCA NapannesbHble
BblUNC/IEHWS, KOTOPbIE NO3BONAKT Pas3gennTb paboTy mexay
HEeCKOJIbKMMW npoLueccaMmu 1 TeM CaMblM YCKOPUTb BbIMNOJIHEHME
anropuTMma.




1.NOCTAHOBKA
JAAAYMH

e 3ala4a COCTOUT B BblUNCAEHUN NPON3BELEHUNA TPAHCNOHVNPOBAHHOM
MaTpuubl Ha A Ha BekTop x To ecCThb:

b= Al . 7

e A — ncxoaHaa matpuua pasmepom N x M,
e I — BekTop pasmepom M,

¢ b — pesynbTupyrowmii Bektop pasmepom V.




3. TEOPETUYECKAA OCHOBA NAPANUIENBHOTO
YMHOXEHUSA TPAHCNOHUPOBAHHOWU MATPHUL,bI
HA BEKTOP

PasgeneHmne matpuubl N BEKTOPaA

Ana pacnpegeneHna gaHHbIX MeXAy npoueccamMu:
1.TpaHCcnoOHMpOBaHHaA MaTpuLa AeNnTca Ha 610KU CTPOK. Kaxzabiv
npouecc noayynTt OAHY WAN HEeCKOSIbKO CTPOK MaTpuubl AN
06paboTKN.

2.BekTop X paccbilaeTca KaXXAoMy Npoueccy, Tak Kak KaXgas 4acTb
CTPOKM TPAHCMOHMPOBAHHOW MaTpuULbl AO/KHA ObITb YMHOXEHAa Ha
BeCb BEKTOP X.
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T Kaxkablii npoLiecc:

1y 1.MNony4vaeT cBorO YacTb MaTpuLbl AN 1 BeKTOp X.

/' 2 BbiNonHsIET YacTNUHOE YMHOXEHMe: /1 KaX0ro 3/1eMeHTa
pe3ynbTUPYHLLLEero BeKTopa b, NpoLecc Bbl4YnCAaeT ckansgpHoe

Npou3BeeHe CBOEW YacT CTPOKM MATPULIbl HA BEKTOP X.

[Tocne BblUMCNEHNS YaCTUUHbIX Pe3y/ibTaTOB, OHM OTNPABAAOTCA Ha
KopHeBoW npouecc (Mnm ocTarTca Ha KaX40oM npoLecce), rae OHW
cymmumpyroTca ¢ nomowlbro oyHKkUmMm MPI Reduce, koTtopasa cymmunpyer

pe3ynbTaThbl N COBMpPAaET X B OANH KOHeYHbIV BekTop bbb



Tak Kak MaccuB A yxe pa3buTt Ha 610KN, pa306bEM BEKTOP Ha B10KMN,
COrJlacoBaHHO C pa3breHremM MaTpuubl. JanbLue Ha KaXa0M rpoLecce
byaet NponcxoanTb YMHOXEHMe YacTen MaTpuL, Ha YacTy BeKTopa.
[TlonlyyeHHbIe BeKTOpa C Pa3HbIX NPOLEeCCOB HY>XXHO byaeT C/IOXNTb.
CxeMy 3TOM onepaunmn MOXXHO yBUAETb Ha CieAyHOLLEM PUCYHKe

Puc. 2.2: Cxema yMHOKE€HHSI TPAaHCIIOHUPOBAaHHOM MaTpHIIbI HA BEKTOP

—




NAPANNIENbHAS PEAIU3ALUNA YMHOXKEHNA
TPAHCIIOHWPOBAHHOX MATPULLbI HA BEKTOP

from mpi4py import MPI
from numpy import empty, array, int32, floatc4, dot

comm = MPI.COMM_WORLD
rank = comm.Get_ranki)
numprocs = comm.Get_size()

# Pa3zmepbl MaTpuLbI
N =3 # Uncno ctpok maTtpuLbl A
M =4 # Yuncno ctonbuos matpuubl A (paBHO pa3mepy BekTopa X)

# MaTtpuua 1 BekTop Ha npouecce ¢ paHrom O
if rank == 0:
A = array([[1.0, 2.0, 3.0, 4.0],
[5.0, 6.0, 7.0, 8.0],
[9.0, 10.0, 11.0, 12.0]], dtype=float64)
x = array([1.0, 2.0, 3.0, 4.0], dtype=float64)
else:
A = None
X = None

B 3TOM KoAe Mbl MOopTHpYyeM 6mnbnmnotekn mpidpy And
napasnnesibHbIX BblUMcaeHnin ¢ ncnonbsosaHmem MPI n
numpy ana paboTbl C MaTprLaMU 1 BEKTOPaMK, CO343aeM
0b6bekT comm, npeACcTaBAAOLWMIA FPYNNY NPOL,Eeccos,
YUYaCTBYHOLLMX B BbIUNCIEHUAX, F4e KaXAbl npouecc
nMeeT YHUKaNbHbIN NAeHTUPrKaTop rank, a numprocs
yKasblBaeT obLee KOMUYecTBO NPoLeccoB, 3anyLeHHbIX
419 BbINO/IHEHWS NPOrpamMmbi.

3/ecb Mbl onpegenseM pasMepbl MaTpULbl A 1 BEKTOPa X.

N — konmuectBo cTpok matpuLbl A (3).

M — konuyecTBo cTON6L0B MaTpuLbl A (4), 1 Takke 3TO
pa3mMep BEKTOpPa X.

Tonbko npotecc ¢ paHrom O (kopHeBoli npoLecc)
NHULMANN3VIPYET NOHY MaTpuLy A 1 BEKTOP X.
OcTa/bHble NPoLLecchl Noka He nmetrT AaHHbIX (A = None, x =
None).



PASAENEHUE MATPULLbI U BEKTOPA MEXXAY NPOLLECCAMMH

e 3/eCb NPONCXOAUT NMOAroTOBKA K
pacnpeaeneHnio AaHHbIXMeXay
npoueccamu.

e rcounts XpPaHUT KONMYECTBO CTPOK,
KOTOpble 6yAyT nepejaHbl KaXKa0My
npoveccy.

e displs xpaHuUT cmeLleHUs (MHAEKCLI Hayana
CTPOK), OTKYAa KaX/Abli NpoLLecc A0KeEH
HauMHaTb YTeHue.

e B kopHeBOM npouecce (rank == O) Mbl
onpejensem, CKoJIbKO CTPOK AOJIKHO 6bITb
nepefaHo KaXZoMy rnpoLieccy.

e ave — 3TO CpefiHee KOJINYeCTBO CTPOK,
KOTOpbIe MoJiyyaeT KaXAbIv rnpouecc.

e res — OCTATOK, KOTOPbIV Mbl A0b6aBisieM K
pacnpeaeneHnio CTPoOK ANd paBHOMEPHOro
pasgeneHna fJaHHbIX.

e 3aTeM LUK pacnpesenseT CTPOKUN Mexay

npoueccamum € paHramum ot 1 4o numprocs-1.

KopHeBou npouecc ¢ rank=0 He y4yacTByeT
B BblYMCNEHUAX.

# PacnpejeneHuve JaHHbIX MeXAy NpoLeccamm
rcounts = empty(numprocs, dtype=int32) #
KonmyecTBO CTPOK ANA KaXKA0ro npotiecca

displs = empty(numprocs, dtype=int32) # NHaekchbl
CMeLleHN ANa KaXA0ro npolecca

If rank == 0:
ave, res = divmod(M, numprocs - 1)
rcounts[0] =0
displs[0] =0
for k in range(1, numprocs):
rcountslk] = ave + 1if k <=res else ave
displslk] = displs[k - 1] + rcounts[k - 1]



PACCbIIKA BEKTOPA U AAHHBIX MATPULL bl

B 3TOIN UaCcT NPoMCXxoanT pacrnpeseneHue

# Paccblika BeKTOpa X BCeM rnpoLeccam NaHHbIXMeXZy npoLieccamu.

x_part = empty(M, dtype=float64) BekTop x NnepeaaeTcsa KaxaoMy npoLeccy ¢

comm.Bcast([x, MPL.DOUBLE], root=0) Mcnonb3oBaHnem MPI-dyHkuUmn Beast (broadcast). 910
Ba>XHO, TaK KaK KaXXAbI/ MpoLecc 40/IKEH NMeTb

# Kaxabin npouecc noayyvaeTt YaCTb MaTpULbI ANT NOJIHbIN BEKTOP AN BbINO/IHEHUA YMHOXEHUS.

A_part = empty((M, N), dtype=Ffloat64) Ana matpuubl ncnonb3yetca GyHKUMA Scatterv, KOTOpas

comm.Scatterv([A, rcounts, displs, MPI.DOUBLE], A_part,  Pa3Ad€T CTPOKN MaTPVLIbl TPAHCNOHNPOBAHHOTO BAA
root=0) (AAT) kaxaomy npoueccy. Kaxabli npoLecc noayyaet

TOJIbKO CBOKO YaCTb CTPOK MaTpuLbl AAT.

BbluncneHme 4yacTUYHOro pesynbTaTa

# YacTb BbluMcneHna npovssegeHnsa ANT ™ x
b_temp = dot(A_part.T, x_part)

Moc/ie TOro Kak Kaxzbli NpoLecc nosly4mnn CBok YacTb TPAHCNOHVPOBAHHOM MaTPULbI 1 BEKTOP, MPOUCXOANT BblUMCIEHNE
4ACTMYHOIO NPOV3BeAEHNS.

\OyHKLYSA BbINOJIHAET OMepPaLio YMHOXEHVS KaXA0V CTPOKM MaTpuLibl AAT Ha BEKTOP X A4S MOYYEHNS YaCTUUHOTO

Z—=\ pesynbTara.

TNNBaXKHO: KaXXAbI NpoL,ecc BblYMCASET TONbKO CBOH YaCTb MTOFOBOro BeKkTopa b.




CbOP PE3YJILTATOB K
BbiBO/J UTOIOB

# CO0op BCeX YaCTUUYHbIX pe3y/ibTaTOB Ha KOPHEBOM Mnpouecce
b =None
If rank == 0:
b = empty(N, dtype=float64)
comm.Reduce(b_temp, b, op=MPI.SUM, root=0)

# BbiBOj pe3ynbTaTa Ha npouecce O
if rank == 0:
print("PesynbTat ymHOXeHUA AAT Ha x:", b)

o KaxcobIlU npoyecc sbl4yucsisem

C80H0 YOCMb pe3ynbmama 8
nepemeHHoU b_temp.

C nomouwbro QyHKYUU Reduce ece
Yacmu4Hele pe3ys16mameol
cobuparomca u CyMmmupyromcs Ha
KopHesom npouyecce (rank=0).

e ApeymeHm op=MPI.SUM

03Ha4Yaem, Ymo pe3ynbmamel
byodym cyMmuposamecs.
KopHesou npoyecc 8bi800UM Ha
3KPAH OKOHYaMe/1bHblU
pe3yanbmam yMHOXCeHUS
MpPAHCNOHUPOBAHHOU MamMpuybl
Ha 8ekmop.



